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Предметная олимпиада

	РУССКИЙ ЯЗЫК

        8 класс


	1. В каком слове ударение падает на последний слог?

А) торты                          Б) феномен

В) намерение                  Г) включит

2. Найдите ошибочное суждение.
А)  В слове ВНИЗ согласный звук [з] оглушается.

Б)  В слове ЛЕСТНИЦА буква Т обозначает непроизносимый звук.

В)  В слове ПОДЪЕЗД звуков больше, чем букв.

Г)  В слове ВСЁ первый звук оглушается.
3. Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?

А) выдергивая                  Б) принесший

В) избегающий                В) воспитатели

4. Найдите слово с чередующейся гласной в корне слова.
А)  заслонять                Б)  сосчитать

В)   удирают                 Г)  озираюсь

5. В каком слове правописание приставки определяется правилом: « В приставках, оканчивающихся на з/с, перед глухими согласными пишется буква с?»

А)  окрепла                  Б)  бесконечно 

В)  обрублены             Г)  сбиты 

6. В каком ряду во всех  словах пропущена одна и та же буква?

А) з..глушить, не с..гласен, пр..стиралась

Б) беспр..дельный, пр..вратно поняли, пр..проводил

В) под..тожить, без..нициативный, сверх..нтересный
Г) об..ятия, под…езд, собез..янничать

7. В каком ряду в обоих  словах на месте пропуска пишется буква Я?

А) бор..щийся за правду, дети верт..т
Б) езд..щий верхом, морщины стар..т

В) пол..щий огород, девушки нос..т

Г) ре..щий флаг, крестьяне кос..т

8. В каком слове правописание суффикса определяется правилом: «Правописание Н – НН в отглагольных прилагательных»?
А)  современный           Б)  наполненные 

В)  ранняя                      Г)  крашеный 

9. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?

А) Воды прилива шумели (не)умолкая

Б) Ветер колеблет стебелек с ещё (не)высохшей росой.

В) Справа (не)мигающая звезда сияла над лесистыми холмами.

Г) Дом до сих пор (не)покрашен.

17. Найдите предложение, в котором обстоятельство не обособляется (знаки препинания не расставлены).

А)  Листья падая шепчутся прощаясь навек.

Б)   Поезд шел не останавливаясь.

В) Реки  шумно текут в горах а выйдя на равнину умолкают.

Г)  Отец приезжал все реже а приезжая не задерживался.

18. В каком предложении неправильно определена  морфологическая функция выделенного обстоятельства?

А) Ты опять со мной, подруга осень…( наречие).

Б) Но сквозь сеть нагих твоих ветвей,

     Никогда бледней не стыла просинь…(отрицательное наречие +сравнительная степень наречия)

В) До конца все видеть, цепенея…(деепричастие)

Г) Я думал, что больнее увидать пустыми тайны слов (сравнительная степень прилагательного)

19. Найдите правильное решение.

А)  Мы с удовольствием пили чай из трав с лимоном.

Б)  Мы с удовольствием пили чай из трав с лимоном.

В)  Мы с удовольствием пили чай из трав с лимоном.

Г)  Мы с удовольствием пили чай из трав с лимоном.


20. Найдите ошибку в характеристике предложения (знаки препинания не расставлены).

А) Я долго сидел над задачей и все-таки решил ее сам (простое).

Б) Прошел час другой а мальчик все не возвращался (сложное).

В) Было знойное лето пахло резедой (простое).

Г) Стало совсем темно и улица мало-помалу опустела (сложное).

21. В каком предложении постановка «тире» регламентируется правилом «Тире между подлежащим и сказуемым в простом предложении»?

А) Егорушка долго оглядывал его, а он – Егорушку.

Б) Всякая тарелка будем – мелкой, миска – плоской

В)Через несколько минут загремели цепи, двери отворились, и вошел – Швабрин.

Г) Долг наш – защищать крепость до последнего нашего издыхания. 

22. Укажите, чем выражено подлежащее?

Наше завтра непредсказуемо.
А) словосочетание

Б) существительное

В) наречие

Г) прилагательное

23. Укажите, чем выражено сказуемое?

Расстояние не помеха для друзей.
А) наречие

Б) краткое прилагательное

В) существительное

Г) глагол

	10. Укажите неверное объяснение слов
А) глиняНый – в суффиксе прилагательного –ЯН- пишется одно Н.

Б) хлеб плесневеЕт – в окончании глагола I спряжения пишется Е.

В) решЁтка – в суффиксе существительного пишется Ё.

Г) привилЕгированный – безударная гласная корня проверяется словом привилЕгия.
11. Найдите ошибочное суждение. Словосочетание - 

А) синтаксическая единица, в которой слова связаны по смыслу и грамматически

Б)  состоит из главного и зависимого слова

В) состоит из самостоятельных и служебных частей речи

Г) бывает именное, глагольное и наречное

12. Какое словосочетание образовано по типу связи примыкание?

А) очень красивый              
Б) звонкого голоса

В) падает с крыш                
Г) письмо от знакомого

13. Определите, чем выражено подлежащее?

Ваше «увы» меня нисколько не удивляет.

А) существительное           
Б) местоимение

В) наречие                           
Г) междометие

14. Определите синтаксическую роль неопределенной формы глагола?

Морю дана великая сила смывать с человеческой души грязь и горечь.

А) дополнение                        
Б) сказуемое

В) обстоятельство                   
Г) определение

15. Найдите  несогласованное определение.

А) в моих мечтах               

Б) возможность понаблюдать

В) медвежьи следы           

 Г) в первых рядах

16.  Найдите предложение, в котором есть прямое дополнение.

А) Продолжая традиции Ломоносова, Державин создает своеобразные, оригинальные произведения.

Б) Его ода «Фелица» стала литературной сенсацией, новым шагом в развитии поэзии.

В) Споры мы отложили на завтра.

Г) На лицо тебе уж веет ранний утра холодок.

24. В каком предложении  неправильно определен тип простого предложения?

А) Тополь рукой мохнатой в наше стучит окно. (двусоставное)

Б)    Не забывай родные дали. (односоставное)

В) Принесли к врачу солдата только что из боя. (двусоставное)

Г)    Опалило ивушку грозою. (односоставное)

25. Найдите ошибку в характеристике предложения.

А) На опушке обнаженной рощи я отыскиваю большую кучу сухих осенних листьев, набиваю ими полный мешок и отправляюсь домой  (простое, двусоставное).

Б) Иду не торопясь, любуясь хорошей погодой, дышу свежим воздухом  (простое, определенно-личное).

В) Вдруг слышу: листья в мешке шевелятся (сложное: 1-ое – определенно-личное, 2-ое- двусоставное).

Г) Беру мешок, развязываю, а из него выскакивает и удирает от меня еж (простое, односоставное, определенно-личное).
26. О каком типе односоставного предложения идет речь?

В этих предложениях все внимание сосредоточено на действии. Сам производитель действия не назван, так как совсем неважно, кто производил эти действия, деятель мыслится неконкретно.

А) обобщенно-личные предложения

Б) определенно-личные предложения

В) неопределенно-личные предложения

Г) безличные предложения

27. Найдите определенно-личное предложение.
А)  По ниве прохожу я узкою межой, поросшей кашкой и цепкой лебедой.

Б) Волка шапками не закидаешь. (Пословица)

В) На пригорке то сыро, то жарко

Г) С давно забытым упоеньем смотрю на милые черты.

28. Определите вид односоставного предложения.

Словом можно полки за собой повести.
А) неопределенно-личные предложения

Б) безличные предложения

В) обобщенно-личные предложения

Г) определенно-личные предложения

29. Найдите безличное  предложение.

А) Век живи – век учись.
Б) Сильнее кошки зверя нет.

В) Ночь бесприютна звездна и черна.

Г) Предчувствую отрадное свиданье.

30. Найдите назывное предложение.

А) Светает

Б) Мне грустно.

В) Вот письмо сына.

Г) Я воспитан природой суровой.




